

持续超卖！在恐慌中将砸出市场底

——十三家实力机构本周投资策略精选

放松物价不足以扭转弱势

◎申银万国

尽管提高成品油和电力价格，放松物价管制符合大多数投资者的乐观预期，是一项正确的政策抉择，对A股整体偏利好，但是这一项经济政策还不够扭转目前市场的弱势格局。

我们愿意把这次调高成品油和电力价格看作一个开始，而不是一次性行为。不仅如此，如果国内相应能源需求受到价格上涨抑制、全球需求下滑，能够导致以原油为代表的国际大宗商品价格下跌，那么利莫大焉。大宗商品价格一旦下跌，双向扩张石化行业毛利，并且减轻中国输入型通货膨胀压力。这些符合预期的、正确的、清晰的政策导向，对大幅恐慌性下跌的市场将形成有力支撑，属于利好消息。但要推动市场摆脱弱势下滑格局，仅仅依赖1~2项经济政策还远不足。

未来能够真正扭转市场的利好因素也许包括：a，中国输入性通胀压力和制造业的成本挤压得到缓解；b，在热钱不再大量涌入中国的情况下，存款准备金率维持，信贷适度宽松；c，向股票市场注入新鲜血液，让没有历史记忆、客观评价市场的人入场，激活市场。在没有看到上述政策依次出台之前，我们对局部反弹的高度仍然持谨慎态度。

弱势格局难以根本性改观

◎德邦证券

目前，纯技术分析很难解释当前市场持续的暴跌暴涨走势，特别是在原来的政策缺口和跳空下缺口形成岛型反转后的各项技术指标持续严重超卖状态下。虽然偶尔由于政策预期或政策推动市场出现大涨，但投资者心态已经浮躁，所以上周五2695点的最低点恐难以成为中期低点。从超短线看，由于上周放量下跌，同时伴随着宽幅震荡，大盘总体重心依然下移，因此技术上可能还将下探。市场持续下跌后各项技术指标依然严重的超卖，这是技术可能低位钝化的弱势走势。而前期3000点的政策底将成为中期强压力位，除非短期出台重大利好政策。总之，技术上本周弱势格局难以根本性改观，应继续关注政策变化。

信心仍脆弱继续弱势震荡

◎银河证券

不确定性因素短期还不会有根本好转，投资者信心的恢复也需要一个过程，短期市场仍将维持震荡格局。

成品油和电力价格上调短期会使CPI数据上升，但仍然受到了市场欢迎，主要是因为：1、从长期来看，资源品价格改革势在必行，有利于我国经济的持续健康发展；2、可以提高上市公司业绩，提高A股市场的估值水平。全部上市公司的利润增速约提高5个百分点，上证综指的合理估值中枢从3560点提高到

3708点。3、能够大幅减小财政补贴的负担。4、此时价格上调可能也意味着国家对目前通胀形势较有信心。

近期将要公布的1~5月份工业企业利润增长数据可能是影响A股市场的重要方面。1~2月工业企业利润总额同比只增长了16.5%，大幅度低于去年同期水平，考虑到后几个月电力和石油石化的盈利状况更差，1~5月份的工业企业利润增速有可能还会低于1~2月份，从而影响投资者对上市公司中报业绩的预期。此外，近期国际经济形势不确定性增加，道·琼斯等主要国际股指重新回到了3月份的低点水平，为A股市场增加了上行压力。因此，在诸多不确定性因素面前，尽管价值被低估，但投资者信心仍较为脆弱，应适度谨慎。

震荡筑底前低后高概率大

◎长城证券

本周市场整体上仍将以震荡筑底为主，2700点将是震荡筑底的中枢位置。就一周指数运行而言，前低后高概率较大。上周末美股受利空打压跌破21000点心理关口，在本周初对全球市场将形成下跌传导。周二、周三美联储议息，从我们预期来看仍是负面因素。经过周初下跌后，我们认为后半周在超跌反弹力量、证监会稳定市场信心措施、基金提高半年度净值动力作用下，市场将产生上扬走势。

对于中长期市场，作出下述猜测：全球经济陷入下滑与通胀风险中，无复苏迹象，A股长期处于弱市格局。从房价领先指标作用来看，A股市场2008年难以复苏。在经历2008年大跌波动后，2009年A股市场对投资者伤害减小。2008年的反弹机会有望在7月中旬产生，判断依据是估值回归、超跌反弹力量积累、2008年中期业绩超预期良好。建议投资者密切关注银行股走势，化工行业中钾肥与磷化工机会。

正在酝酿技术性反弹行情

◎国海证券

从盘面看，市场出现了一些值得关注的异常现象：①近期银行、保险等已渐显估值优势的大盘价值股呈现下跌抵抗状态，且低位放量明显；②上周最后三个交易日连续出现200点的巨幅震荡，且伴随着成交量锐增，这显示大盘在持续暴跌后，在目前的低位资金逢低介入意愿明显增强；③从分类指数及分类板块可知，近期做空的主要动力来源于缺乏业绩支撑的三线股、概念股或估值偏高的二线股。但这些个股近两个交易周跌幅均在20%以上，短线做空动力得到充分释放，本周再度大幅下挫的可能性很小。相反，这些超跌严重的个股技术上存在较为强劲的反弹要求。因此，我们认为技术性反弹正在酝酿中，本周收阳线的可能性较大。操作上，投资者不宜再盲目杀跌，可持股待反弹；若大盘再度急挫，仓位较轻的投资者可逢低适量介入博反弹，但仍需控制好仓位。

在恐慌中往往砸出市场底

◎天相投顾

根据已发布的上市公司中期业绩预告，煤炭、银行等行业业绩增长仍值得期待，而电力、石油、石化行业目前已上调售价，但涨价带来的减亏效应尚无法体现在中报中，工业企业整体情况不乐观，业绩大幅下滑不可避免。不过考虑到下半年占2007年年报利润构成24%的石油、石化、电力三大行业情况会有所改善，因此暂不下调对2008年业绩增长的判断。

近日中国人民银行行长周小川表示，为对付上调燃油价格可能会加剧通货膨胀的局面，央行可能会制定“更有力”的政策，市场预期加息可能性上升，投资者心态更趋谨慎。另外，本周将公布1~5月份的工业企业利润数据，从工业增加值角度判断，工业利润增长情况不会很好，因此谨慎观望仍是短期的首选策略。但是那句老话，市场底往往是在投资者恐慌中砸出来的，绝望中永远保留一份希望。

券商研究机构对重点上市公司激进预测追踪

虽然整体来看市场仍然偏空，但各种迹象表明短期或有企稳。短线宜保持谨慎，可以适当增持ETF基金以及封闭式基金。从行业板块来说，电力股由于前期下跌较大，在提价实质利好支持下可重点关注，石油石化亦是如此。

自下而上业绩可能超预测

◎国泰君安

假如专业分析师的预测大致可信，那么，未来宏观经济确会出现较大幅度减速，但绝非衰退。投资者对未来经济增速不宜过度悲观，中国并不具备硬着陆的内生性条件。从总体上看，A股指数与市盈率和上市公司净利润增速走势趋于一致。我们的行业研究员对于2008年全年业绩预测是，全部上市公司净利润增速预计18.8%，扣除石化后大约在30%左右，增速并不低。根据自上而下的业绩预测模型，在合理情景下，上市公司业绩增速在19%~31%之间，高于自下而上预测值。在下半年价格管制逐步放开前提下，上市公司业绩增速可能会超出目前自下而上的预测。

在陆续出来的券商2008年下半年投资策略报告中，以医药生物、商贸零售、食品饮料为主的消费服务类板块得到普遍关注和青睐。基于稳定增长、估值、解禁压力、投资标的与催化剂等多方面考虑，从策略观点看，我们的偏好顺序依次是：医药生物、商贸零售、食品饮料。

中游行业正面临盈利拐点

◎安信证券

贸易顺差增速及固定资产投资实际增速双双下降，显示内外需求持续下降。将需求进一步划分为外需和内需两个部分。自2007年四季度开始，随着全球主要经济体增速放缓及国内一系列控制出口政策实施，外需降低导致主要供应商商品的MDI（欧美国家建筑保温、家具、汽车内饰件等领域）、丙酮、纺织、服装领域因缺乏需求支撑，产品价格出现持续和深幅回落。然而这一阶段，立足国内需求为主的建材和化工业，因供给收缩更快，行业景气度仍得以维持，丙酮价格甚至于3月中旬创出历史新高。但进入二季度以后，化工及建材等行业的工业增加值呈明显下滑趋势，同时纯碱、玻璃等产品价格出现回落。我们判断，需求下降幅度已开始超过供给收缩。目前来看，外需为主导的中游行业随着全球主要经济体经济减速，景气度已率先回落。内需为主的中游行业工业增加值从4月份开始明显下降，同时产品价格快速回落，表明需求下降开始超过供给收缩，成为行业盈利的主导因素。除了下游需求下降因素外，本次上游价格调整也将加速中游行业盈利下滑进程，行业利润格局也将重新分配。我们判断中游行业已经出现盈利拐点，建议减持。

继上个月我们下调钢铁、运输等行业的评级后，此次我们下调建筑、化工行业配置。

■信息评述

尚福林：严厉打击恶意造谣惑众行为

中国证监会主席尚福林强调，要密切关注市场内外部环境变化对我国资本市场发展和运行带来的影响，同时要采取切实有效措施，加大对涉及资本市场谣言传播等违法活动的责任追究。

齐鲁证券：

在近期市场调整过程中，出现了一些涉及资本市场的谣言，各种虚假不实信息扰乱了市场正常秩序，加大了市场的不稳定性。针对当前市场违法违规的新情况和新特点，监管层将完善证券稽查执法体制，加强与公安司法机关的协调配合，严惩市场操纵、违规信息披露、上市公司资金占用等违法犯罪行为。深化资本市场体制机制改革，着力加强市场监管，统筹兼顾、突出重点，将更有利于资本市场稳定健康发展。

平安证券：

尚福林讲话包括三个要点，一是调节融资节奏，二是加强监管严惩市场操纵等犯罪行为，三是加强舆论引导。其中只有调节融资节奏是实质性的，可以切实减少股票供给，缓解目前市场过大的供需矛盾，对股票市场短期构成一定利好，而其它两点是比较虚的。虽然从长期来看，加强监管有利于股票市场长远稳定发展，但短期内加强监管的行为只会导致资金的更加谨慎。总而言之，尚福林的讲话显示管理层对目前股票市场高度关注，这将对稳定投资者信心起到一定作用，但作用有限。因为我们只是看到了一些调节股票供给节奏的内容，并没有看到增加市场资金供给的实质性内容，短期内股票供给严重失衡的实质性问题并没有得到解决。

两岸周末包机票价公布

近日东航、上航公布上海——台北周末包机票价，低于定期中转航班历史票价。

联合证券：

东航、上航公布上海——台北周末包机票价，两岸周末包机经济舱往返价格为3700元人民币，公务舱往返价格为5500元人民币，团队往返价格为2600元人民币，该票价均为含税价格。该价格低于国泰、港龙运营中转航线历史票价。大陆经香港中转台湾航线，经济舱票价维持在4000元左右。我们关注到该航线承运人已经下调了7月4日后的票价，已对周末包机以后的客源分流做出反应。

两岸周末包机相对中转航线具有节约时间以及成本优势，在两岸直达航线成为趋势的大背景下，国泰、港龙大幅调整大陆至香港中转航班和缩短运力在所难免。两岸周末包机运行初期，每周共72个往返航班显然供不应求，预计不会低于春节包机80%的客座率，客运公司收益水平维持在0.85元，净利率有望高于10%。周末包机若上升至72班/周，则中方承运人运送人次约增加1%，对于行业客座率提升约0.7个百分点。

两岸直航利好国航、南航等5家参与周末直航航班运营的航空公司，以及首都、白云、上海、厦门机场，利空国泰航空和香港机场。

■行业评析

发改委宣布对煤炭实施价格干预

发改委上周宣布自即日起至2008年12月31日，对全国发电用煤实施临时价格干预措施。合同煤炭仍然按照协议价格出售。

中银国际：

我们认为此次价格干预的目的在于缓解电力企业的成本压力，但是会对煤炭企业产生一定的负面影响。过去三周秦皇岛动力煤价格涨幅超过18%~20%，今年截至上周末秦皇岛动力煤价格已经上涨32%~34%，增幅超过了2007年全年。因此，即使煤炭价格直至年末都维持在目前水平，我们仍然认为原先我们的2008年秦皇岛现动力煤均价同比上涨20%、坑口价同比上涨20%~30%的预测可能低于实际增长。

由于利润率较高，上市煤炭企业对国内现货动力煤价格的盈利敏感性较低。现货动力煤价格每变动1%，盈利变动少于1%。中国神华（000983）的发电业务将受到电价上调0.025人民币/千瓦时的积极影响，因此该股的盈利预测还有上调空间；我们对兖州煤业、中煤能源、潞安环能、国阳新能、西山煤电和平煤集团维持优于大市评级，尽管短期内上述个股表现可能较为疲软。

上周国内多数普碳钢价继续下跌

上周国内多数普碳钢价在前周微跌后继续下跌，跌幅在-0.2%~2.6%之间，跌幅较前周更大。

东方证券：

和国内市场钢价趋势不同的是，上周国际钢价略有上涨，因而国内外钢材价差进一步扩大。巨大的价差推动钢材出口量不断攀升。自去年8月份后，5月份钢材净出口再次突破400万吨，月度环比增速29%。上周LME钢坯期货价格收于1115美元/吨，较前周上涨1.8%。其继续走高趋势将影响到高额关税打压的钢坯出口。

根据Mysteel调查，本周国内钢价将继续趋弱，主要是南方梅雨季节逐渐临近，加上北京奥运会开幕日期的临近，市场需求量有一定幅度的下调。

上周国内钢铁股价平均下跌10.08%，表现弱于沪深300指数5.7%。上周国际钢铁股表现有涨有跌，在跟踪的10家公司中有5家下跌，但大部分表现强于所在市场。目前A股市场上钢铁股2008年动态P/E和P/B分别为9.8倍和1.6倍，已经低于国际估值水平。国内多数钢铁股与沪深300的估值比率为0.5~0.7之间，而国际钢铁股与市场的估值比率在0.8~1.4之间，这反映相对于市场基准指数，国内钢铁股存在更为明显的估值折价。

本周我们给予买入评级的公司：宝钢股份、武钢股份、华菱管线、大冶特钢。

说明：
1)“激进预测”是指卖方机构的预测显著高于或低于市场一致预期水平的预测。由于业内沟通流畅对同个股票的预测值理论上应该

比较接近，只有在研究员拥有非对称信息或者对预测值非常自信的时候才会出具远超出一致预期水平的预测，因此这种股票值得特别关注。卖方研究显著高于一致预

期，有可能提前预示股价波动，创造超额利润。

2)算法：总市值小于20亿，取净利润差异20%以上，且净利润增加1000万以上；总市值大于等于50亿，取净利润差异5%以上，且净利润增加1亿以上。

于等于500亿，取净利润差异5%以上，且净利润增加1亿以上。

(数据来源：上海朝阳永续一致预期 www.go-goal.com)